

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اشارات

” مغربی جرمنی کی ایک نوجوان مسلم طالبہ نے اسلامی تعلیمات کے مطابق سراور چہرہ ڈھکے رکھنے کا مقدمہ جیت لیا ہے۔ لنڈین یونیورسٹی کے محکمہ مردم شماری نے اس نوجوان طالبہ سے اصرار کیا تھا کہ وہ شناختی کارڈ کے لیے ایسی تصویر پیش کرے جس میں اس کا سراور چہرہ کھلا ہوا نظر آئے۔ جج کارل ہینز کیر نے اس مقدمے کا فیصلہ سناتے ہوئے اس بات کی توثیق کی کہ ایک مسلمان عورت کو سراور چہرہ ڈھانپے رکھنے کا اتنا ہی حق ہے جتنا کہ عیسائی راہباؤں کو۔ جج نے اس بات کو تسلیم کیا کہ مغربی جرمنی کا جمہوری آئین ملک میں رہنے والے تمام لوگوں کو مذہبی آزادی کے حق کی ضمانت دیتا ہے۔“

(بحوالہ بصارت - صفحہ نمبر ۱۰۸ - ۲۸ ستمبر ۱۹۸۴ء)

سوال یہ ہے کہ کیا مذہبی آزادی کے حق کی ضمانت جس قدر جرمنی کی مسلم اقلیت کو حاصل ہے، اتنی ہی پاکستان کی اکثریت کو بھی حاصل ہے؟ اگر نہیں تو کیوں؟ کیا یہ فیصلہ ایسا نہیں کہ ہم لوگ اس پر شرمسار ہوں کہ ”کافر بیدار دل“ حرم میں سوتے ہوئے مسلمانوں سے باز می لے گیا؟

غیر تو اسلامی قوانین پردہ کے سخت ایک مسلم خاتون کا یہ حق عدالتی اور قانونی سطح پر تسلیم کریں کہ اسے اپنے احکام دین کو توڑ کر شناختی کارڈ کے لیے کھلے سراور چہرے کی تصویر فراہم کرنے پر مجبور نہیں کیا جاسکتا، لیکن اپنوں کو یہ اصرار ہے کہ چہرہ بے پردہ

کی تصویر ضروری ہے۔

صریحی احکام قرآن و سنت کے احکام کی تفسیر کے لیے یہ عقلی و مصلحتی دلیل دی جاتی ہے کہ جعلی ووٹنگ کو روکنے کے لیے ایسا کرنا ضروری ہے۔ مگر جعلی ووٹنگ تو جعلی کارڈوں اور جعلی تصویروں کے ذریعے وسیع پیمانے پر ہو سکتی ہے۔ قانون شکنی کی یہ صورت اتنی قانونی ہوگی کہ گرفت کرنا آسان نہ ہوگا۔ پھر معاملہ اتنا ہی نہیں کہ کارڈ پر تصویر لگ گئی (جو بجائے خود غلط ہے) بلکہ عملاً ایسا ہوگا کہ امیدواروں کے پولنگ ایجنٹس مطالبہ کریں گے کہ ہمارے سامنے پہرے لٹا دیا جائے تاکہ ہم تصویر کی تصدیق کر سکیں۔ اسی طرح پریزیمینٹ آفیسر بھی صورت اور تصویر کی مطابقت کے لیے معائنہ کر سکتا ہے۔ یعنی ایک خاتون یا ایک لڑکی کو "خواتین" کے درمیان کھڑی ہو کر ایک ایک کو باہتمام خاص اپنا چہرہ دکھائے گی کہ تصویر سے مل کر دیکھ لیجیے۔ ہمارے یہاں بے شمار گھرنے ایسے ہیں جو ماڈرن ازم اور تقلید آفرنگ کی اس سطح تک نہیں پہنچے کہ ان کی خواتین اس طرح سب کے سامنے اپنے آپ کو "پیش" کر سکیں۔ اس صورت حال کا برا اثر دین سے وابستگی رکھنے والے امیدواروں پر پڑے گا جن کی خواتین دوڑنے زیادہ تر پردہ پسند ہوں گی۔ گویا اس طریق کار کو اختیار کرنے کے معنی یہ ہیں کہ ہماری انتخابی اسکیم کی ترازو کا پلڑا دین سے آزاد لوگوں کے حق میں جھکا رہے گا۔ دوسرے لفظوں میں اس طرح کی چھوٹی چھوٹی اسکیمیں مخالفین پردہ کے محاذ کی ہلکی ہلکی جنگی کارروائیاں ہیں۔ اور ایسی مختلف کارروائیوں کے نتیجے میں تدریجاً بے پردگی کو فروغ ایک ایسی ریاست کے زیر سایہ ملے گا جس کے بنیادی دستوری مقاصد میں یہ مکتزہ بھی شامل ہے کہ وہ اپنے شہریوں کو اس قابل بنائے گی کہ وہ اپنی انفرادی اور اجتماعی زندگیوں کو اسلام کے اصولوں کے مطابق بسر کر سکیں۔ گویا ریاست کا اصولی رخ کسی اور طرف ہے اور بیوروکریسی کے منصوبہ سازوں کی سمت سفر دوسری ہے۔

آیا کوئی تبادل صورت سر سے سے ممکن نہیں ہے۔ ہمارے خیال میں بہت سی بہترین صورتیں ممکن ہیں۔ مثلاً:-

ایک یہ کہ ایک گھر کے دو ڈروں (ماں باپ، دادا دادی، بہن بھائی، بیٹے بیٹیاں، چچا بھائی، بھتیجے) کے دوٹ اکٹھے درج ہوں اور وہ اکٹھے ہی بھگتائے جائیں۔ اب اگر ۱۳۹/۵ محلہ اولیا کے کریم بخش کے ساتھ اس کی بیوی اور بیٹی اور پوتی یا بہو کا دوٹ بھگت چکا ہے تو اب کوئی اور شخص کریم بخش کے گھر کی کسی خاتون کو ساتھ نہیں لاسکتا۔ قصہ ختم۔

دوسری صورت یہ ہے کہ جس خاتون کے پاس نکاح نامہ، ملکیت جائیداد کی کوئی دستاویز یا کرایہ دار کا لکھا ہوا کما میز نامہ، کسی طرح کی تعلیمی سند، اسلحہ کالائسنس، ڈرائیونگ لائسنس، پاسپورٹ، ملازمت کا کارڈ، سٹوڈنٹ ہونے کا کارڈ، طواری سائل سرٹیفکیٹ، کالج ڈگری یا نتیجہ امتحان کا کارڈ، یا کوئی دوسرا واضح ثبوت موجود ہو، اسے ایسی دستاویزوں کی بنیاد پر دوٹ دینے کا موقع دیا جائے۔ اور ان دستاویزوں پر کوئی باریک نشان کوٹنے پر لگا دیا جائے تاکہ انہیں کوئی دوسری خاتون استعمال نہ کر سکے۔

تیسری صورت یہ ہے کہ ہاتھوں پر کسی زخم، پھوٹے پھینسی یا تل کا نشان موجود ہو یا کسی انکلی یا ناخن کی ساخت غیر معمولی طرز کی ہو تو اس کا اندراج و ڈٹنگ لسٹ میں پہلے سے کہ لیا جائے، ورنہ دو ڈر خاتون اس کا ایک الگ سرٹیفکیٹ کسی بلدیاتی ممبر یا صلوا کمیٹی کے چیئرمین سے بنوالے۔ ضرورت ہو تو سرٹیفکیٹ کے مطابق ایسے نشان کو دیکھا جاسکتا، سرسری طور پر سوچنے سے یہ دو تین صورتیں فوراً سامنے آگئی ہیں۔ اگر بیورو کرسی کے اسٹین پر دہ کرنے والی خواتین سے نفرت رکھنے کی وجہ سے ان کو کچلنے اور پریشانی کرنے کے درپے نہ ہوں، بلکہ ان کا احترام کرنے والے ہوں، کیونکہ یہ ایسی خواتین ہیں جو مغربیت کے تند سیلاب میں چٹان بن کر بہت سے مفاد کی قربانیاں دیئے ہوئے اصول پر دہ کا تحفظ کر رہی ہیں، تو ان کے زرخیز دانشورانہ دماغ بہت سی تبادلی صورتیں سوچ سکتے ہیں۔

ہمارے کار پر دازوں کے اونچے دماغ اپنے طرز فکر کے حق میں دھور دھور سے ڈھونڈ

ایسی آزمائش سے دوچار ہونا بہت افسوسناک ہے۔ مصلحتیں اور ضرورتیں اپنی جگہ مگر خدا کے واضح احکام اور تصویر کے بارے میں خدا کے رسولؐ برحق کی روشن ہدایات اور اسوۂ رسولؐ و صحابہؓ رسولؐ کی قدر و قیمت بالاتر ہے۔ پسندِ مجبورانہ صورتوں کے لیے استثنیٰ اسی جو تنگ سی گکڑیاں شریعت و فقہ میں نکلتی ہیں ان کو کشادہ کر کے ہر ایک کو چھوڑی اور کھلی شارع عام میں تو نہیں بدلا جاسکتا۔

بدقسمتی یہ ہے کہ متجددانہ ذہن حدود اور پابندیوں کو تو اپنے راستے سے ہٹانا چاہتا ہے۔ اور چھوٹے چھوٹے جو رخنے شریعت نے اضطراری رحمت کے لیے خود رکھے ہیں، ان کو پہلے دروازوں اور پھر شاہ دروں میں بدلنا چاہتا ہے۔ بس یہ ذہنیت باعثِ مصیبت ہے یہ اگر بدل جائے تو پھر یہ مشکل آسان ہو سکتی ہے۔

اب ذرا ایک بار پھر ہم من عدالت کا متذکرہ بالا فیصلہ پڑھیے اور سوچیے کہ آیا ہم دینی ضروریات اور مسلم خواتین کے حقوق پر وہ کا تحفظ کرنے میں ایک نظامِ کفر سے بھی زیادہ گئے گزرے ہیں؟ وہاں مسلم عورتوں کی تصویر کے بغیر شناختی کارڈ بن سکتے ہیں اور انتخابات ہو سکتے ہیں تو یہاں کیوں نہیں؟ کیا ہماری اپنی ہی کوئی بیماری دل..... ہمیں صحیح سمت میں سوچنے اور اور اقدام کرنے سے روکتی ہے؟

رَبَّنَا! موجودہ ذہنیت کو بدلنے اور اسلام کے قانونِ حجاب اور پردہ پسند مسلم خواتین کے حقوق پر وہ کا احترام کیجیے۔ دو ٹونگ کے لیے شناختی کارڈوں پر عورتوں کو تضاویہ چسپاں کرانے کی پابندی سے آزاد کرنے کا اعلان کیجیے اور جعلی دو ٹونگ کو روکنے کے لیے دوسری تدبیریں سوچیے۔

اللہ کی رحمتیں ہوں ہر اس شخص یا ادارے پر جو راہِ ہدایت اختیار کرے اور خدا و رسولؐ سے سچی محبت کرے اور جو مرد یا عورتیں خدا و رسولؐ کی اطاعت کرنا چاہیں ان کا احترام اولہ ان سے نفاذ نہ کرے۔